



榕光 通訊

基層教會 公園佈道 長者事工 危機家庭事工 鄰舍服務

網址 : www.lightyst.com電郵 : yungshutau@yahoo.com.hk

辦事處 : 長沙灣東京街56~58號嘉利閣1樓

電話 : 2729 2142 傳真 : 2708 4991



世界是看重有錢人，但上帝卻看重貧窮的人。

我親愛的弟兄們請聽，神豈不是揀選了世上的貧窮人，叫他們在信上富足，並承受他所應許給那些愛他之人的國麼』。

雅二5

眷顧貧窮的有福了——

基督教榕樹頭之光協會所看重的

從一九八八年到如今，「榕光」所看重的都是一班深水埗和油麻地地區的弱勢社群，當中有貧窮戶、獨居老人、露宿者、染癆好者、新來港危機家庭、弱智人士和精神病康復者。我們關懷他們，更重要的是向他們傳福音。

上帝看重我

「惟有基督在我們還作罪人的時候為我們死、神的愛就在此向我們顯明了。」羅五8。一個不放棄我的神，就由聽道開始拯救我，改變了我怨天尤人的心。我被蕭如發牧師啟蒙進入基層運動，與窮人同行了二十七年多。

當年我是一個麵包神童，視錢如命，如今我愛賺取靈魂，並向神祈求將來成為一個傳道人，因為沒有一件事比認識主耶穌基督更美好。從前我認為神選召的，是聰明能幹的人。但是信主五年後，上帝透過聽道和靈修向我呼召：我心中有點懷疑，於是向主禱告：「主呀！我的信心不夠，求你給我引證，如果我被裁員，而同時又有機構給我侍奉的機會，這就是引證了。」想不到一個星期後事就應驗了，那是我人生的第一次被解僱。但我同時得了機會在「基督教耆福會」服侍長者。

被呼召後不一定凡事順利，在機構服事期間我患上了皮膚病，十分沮喪，失望……但是三年後仍得堅持入讀「禧福神學院」。期後，到了另一間教會侍奉了八年，再到了「禧福協會」和「榕光」參與義務工作，等候了一年。回想神學院校長劉達芳博士對我說過的一番話：「應為自己的呼召常常禱告。」因此我不停地為自己禱告，思索自己修讀神學的目的，上帝叫我回想呼召經文，去服侍這沒有甚麼回報的群體。

「眷顧貧窮的有福了！他遭難的日子，耶和華必搭救他。耶和華必保全他，使他存活；他必在地上享福……他病重在榻，耶和華必扶持他；他在病中，你必給他鋪床。」詩41:1~3(節錄)。

其後我加入榕樹頭之光協會作同工，服侍這沒有甚麼回報的基層群體。被「榕光」開荒同工和伯特利神學院的師兄欣賞。引證上帝在我身上的工作和堅固我的心，最後被推薦進入神學院進修。

初時因為自己學歷不足，但是經過多次呼召和引證後，我就憑信心報讀了伯特利神學院，裝備好自己做一個傳道人。我想起聖經『耶和華不像人看人，人是看外貌，耶和華是看内心。』

護老院佈道牧養工作



以為我愛上帝，原來上帝更愛我

回望過去的付出行動，首先要賣樓，進入第一次全時讀禧福神學院。想不到賣樓後，樓宇價格便下跌了，因此我得免遭難。其後在教會侍奉八年多，我願意放棄安定的侍奉，進入貧窮的服事。更想不到的，在堅持求上帝的國和義，上帝也賜福我的婚姻，因為我願意堅持顧念貧窮的人，被人欣賞，以致認識到我的太太，就如箴言十八22『得著賢妻的、是得著好處、也是蒙了耶和華的恩惠。』夫婦同心去走天國路，服事貧窮人。婚後一年，由於我要照顧腦退化症的母親，我和太太決定搬到母親附近居住，主聽了我們的禱告，使我們能在樓市未復甦之前，買了房屋；其後更給我機會入讀伯特利神學院，期間得到弟兄姊妹在經濟上和禱告中支持，最終成為一個傳道人。那時我才發覺原來自己付出的，比起上帝所賜的，實是微不足道。

憐憫窮乏的，乃是尊敬主。箴十四31

2014年8月，在神學畢業後，我再次返到「榕光」事奉。在我日常事奉中，除了預備和參與聚會外，我會用三份一的時間去探訪、佈道、栽培、關懷和扶助有軟弱的人。大部份的單身和獨居老人是住在舊唐樓的，有的住天台屋的，也有的住流水屋。當中有不少因為區內重建而被加租，同時他們有些是拾紙皮過活的。每次探訪都需要走上四至九層

樓，他們看到我來，十分高興，並向我說出他們的故事。最近一次我走上十一層高的舊樓探訪兩個伯伯，其中一個是中風後無法工作的，分享主愛後，最後他願意信耶穌。在事奉過程中，我遇到不少這類型的感人故事。令我最深刻的是一個絕望的獨居老人，如何經歷神的保守故事。這位從國內多年前來港的女士，沒有學識又文盲，以為有丈夫和女兒就會有美好的生活，想不到來港十年後，丈夫因癌症去世，自己同時患上癌症，她唯一的孫女更欠下債務，使得債主臨門，孫女也因此離棄了她。絕望的她，當時出現了尋死的念頭。這就是當日我探訪尋羊的情景，那時我問上帝我應如何提供關懷和協助呢？感謝主！主的恩典夠我用，主給我想起一段安慰的聖經故事，結果婆婆經歷到神的安慰，接受了主耶穌成為她的救主，以致尊榮上帝。今日主已改變了她，她雖然是文盲，但她也願意報讀「天國衛兵」訓練課程，學習去服事人。

另外，感謝主讓我們拓展油麻地老人院的福音事工，由上年十月開始於護老院內每月有一次聚會，到現在平均有十九人出席，院舍信徒增至十六人，當中有兩至三個信徒參與訓練和服事。感謝主！

『我實在告訴你們、這些事你們既作在我這弟兄中一個最小的身上、就是作在我身上了。』太二十五40。

總括而言，上帝看重貧窮的人，眷顧貧窮的有福了。

謝健強傳道



謝傳道與「榕光」同工一起走過的日子

感謝主讓我有機會到「榕光」探訪，在多次探訪中，我感受最深的，是主讓我更深體會基督的愛。

開始時，探訪對我來說確是件艱難的事，面對陌生的長者和貧窮人，不管是已信者或未信者，我們不但要像一般的探訪去關心他們，也要以不同的方式傳福音。但值得感恩，當我對貧窮人的處境有更深認識，並從弟兄姊妹的分享中得著鼓勵，令我更渴望參加探訪，把基督的愛傳開去。

即使每一次的探訪，我們未必可以對探訪對象有實際幫助，所做的只是幾句問候，把基督介紹給他們，為他們作簡短的禱告，但我相信主會悅納我們所作的工，讓他們更認識主。

Samuel

科大社關組

參與了「探訪」大約二十多次，其中最深刻的感受莫過於自己的無能為力。住在深水埗一帶的低收入人士是我們的探訪對象，他們要面對的問題很多，我們一群大學生去探訪他們，沒有一定社會歷練和生活經驗，不能幫他們盡快上樓，不能幫他們找到好工作，也不能隨傳隨到，那到底我們可以為他們做些什麼？

其實有一份最貴重的禮物是我們可以帶給他們的，將福音帶給他們，為他們祈禱，關心他們，去愛他們。雖然我不認為自己可以為他們做到很多事情，我也不清楚神把我安排在什麼位置，但我知道他們總需要人聆聽一下他們的需要，關心一下他們，帶給他們多一點愛。

阿珊



件有限，雖然面對工作，生活的壓力，他們依然甘心樂意投入在服事當中，照顧與自己一樣狀況的人，包括信與未信的。這不為甚麼，正是基督的愛激勵的。

「榕光」現時依然面對人手的缺乏，求主打發更多的工人，參與這事工當中。

阿聰

剛上大學的我，參加了科大團契的社關組，有機會透過「榕光」首次探訪基層家庭。

上年教會團契的主題是愛鄰舍，當時的我透過影像，文字等等了解到香港貧窮問題的嚴重性，但一直只是停留在認知層面。機緣巧合地，我隨科大團契的弟兄姊妹參加了榕樹頭之光的探訪活動，透過親身走進他們的居所，感受他們的生活環境，並與他們對談，我才感受到貧窮問題是如此的真實、貼身。有時候當我去面對一些非我所能解決的社會議題，無能感的確很大。我知道即使我每次去探訪，可能對他們脫離困境幫助不大；但同時，我知道神掌管萬事，我要相信他會憐憫並看顧他們。

我們所能做的，是透過探訪了解並關心他們心靈上、物質上的需要；為他們代求，相信神的工作，並在適當時刻向他們傳講福音。因為耶穌來了是要叫人得生命，並且得的更豐盛。

Moses

每次去探訪，都是個新的經歷。像是進入了別人的故事裡，偷看一下，帶著一些驚奇、一些反思離開。

截然不同的生活環境讓我嘖嘖稱奇。佈滿裂縫的樓梯間貼著“危險！聽到怪異聲響請立即離開”。電話打不通直接上樓，改裝成房的唐樓一道門後面竟然還有四道門：一進門，東西都堆得高高地到天花板，擠進幾個人已經幾乎無法轉身。

他們有的樂觀健談；有的不問世事沉默寡言。一個月才去幾次的我們，無法為他們帶來什麼改變。只是在短短的分享和觀察中，他們生活的掙扎求存，部分人的生命，確實啟發了我思考福音對他們的意義是什麼。

還記得一次，帶我們去家訪的前輩在我們離開所探訪的家前，吩咐我為伯伯禱告。那時腦袋一片空白。我才驚覺，原來我真的不了解他有什麼需要。其實，我們常說要愛鄰舍，愛人如己，又是否真的知道人家的情況呢？

多加

感恩與代禱：

1. 感謝神，藉「西貢樟木頭渡假中心」舉辦之生活營，20位會友能彼此分享、建立友誼，深化關係。
2. 感謝神，「榕光」4月9日獲「香港迪士尼樂園」送贈免費入場卷，讓基層家庭共渡愉快的一天。
3. 感謝神，於4月18日舉行「兒童開心生日會」有40位參加者出席。
4. 感謝神，於5月10日母親節下午舉行「頌親恩佈道會」，有90多人出席，兩位決志信主。當中有洪恩堂義工負責粵曲獻唱及其他義工參與陪談工作。
5. 感謝神，於5月27日敬拜讚美小組內舉辦「如何教導子女」講座，由來自新加坡的胡范純英師母主講，共26人出席。
6. 本會感謝張運來傳道多年於「榕光」忠心的事奉，張傳道由2015年5月份開始退休，往後將以義務方式參與「榕光」的工作。
7. 感謝神，2015年4至6月有機會在不同堂會分享「榕光」異象，計有：「中華基督教會基道堂」、「宣道會忠主堂」、「中華基督教會大坑東堂」、「長洲永光會堂」、「旺角浸信會」、「屯門神召會」、「將軍澳基樂堂」、「基督教多加堂」。
8. 感謝神，感動弟兄姊妹關懷弱勢社群，參與探訪及佈道體驗。計有：「中文大學學生」、「科大學生」、「香港神學院」、「基督教基樂堂」、「浸信宣道會銘基堂」、「將軍澳基督教錫安堂」、「東方基督教會聖光堂」。
9. 感謝神，由6月15日至7月26日有三位神學生到「榕光」暑期實習體驗，請為他們的學習與體驗禱告。
10. 請為「榕光」暑期兒童及青少年活動的準備禱告，包括參與兒童聖經班、屬TEEN任命訓練等，讓他們認識及實踐信仰。
11. 請為「榕光」油麻地聚會點的安排禱告，讓週四及六的聚會能如常舉行。

2015 年 1 - 5 月 收 支 報 告 (未經審計)					
常費收入		常費支出		社會服務基金	
會友奉獻	30,573	同工薪津	448,909	總收入	5,750
外間個人奉獻	193,602	樓宇支出	25,634	總支出	(36,565)
教會/機構奉獻	317,613	水/電/電訊	7,253	本期不敷	<u>(30,815)</u>
支持同工薪津	58,400	佈道及牧養	41,181		
其他收入	2,098	行政/日常支出	24,105		
總收入	602,286	總支出	547,082		
		本期盈餘	55,204		
	<u>\$602,286</u>		<u>\$602,286</u>		



如有奉獻支票抬頭請寫「基督教榕樹頭之光協會有限公司」或 Light of Yung Shu Tau Christian Society Limited
現金可存入恆生銀行戶口「284-7-242373」，並將存根寄回本會。(背面書寫個人及有關資料) (奉獻滿HK\$100或以上，憑收據可於香港申請免稅額)

顧 問：陳一華牧師 湛乃斌牧師 李偉建牧師 陳黔開牧師 余達心牧師 林重生牧師 涂謹申議員
蕭宏展醫生
董 事：張天和牧師 梁友東牧師 黃兆偉牧師 張敏雯姑娘 許惠卿姑娘 劉惠蓮牧師 蕭錦華博士
陳碧霞牧師 黃亞初長老
同 工：陳碧霞牧師 黃亞初長老 李秋夷傳道 莫玉香傳道 謝健強傳道 吳志遠弟兄